



相亲相爱一家人

至亲至爱牵挂着的人、只懂付出不求回报的人、守护在身边绝不离开的人，这就是我们的家人。家人是上天给予我们最贵重的礼物。当你面临困境与绝望时，不要害怕，家人在，希望便在。家是我们的来处，也是最安心的港湾。

有你，真好

高新区实验学校504班

俞哲雍(证号2200844) 指导老师 朱晨晨

在我成长起来的这么几年里，您一直都是我背后那个无私奉献，默默付出的人。感谢您，在我人生这条小径上留下了您坚实的脚步，为我成长提供力量。

记得那是一个风吹雨打的下午，狂风暴雨肆虐着，似乎要把这一整个世界都给吞没。别的同学已经被父母接走了，只剩下我一个人在望着窗外被风雨吹打的树木出神。突然，我听见在风雨声中，有人在呼唤我的名字，扭头看见了您。您的每一根头发都被雨水打湿，几滴雨水还顺着脸颊滑落。衣服早已湿透，黏在您的背后，透出坚实的背部。您帮我拿起了我的书包，说道：“我来晚了。”看着您在我前面缓缓前进的样子，感觉您就好像一座高墙，为我抵挡了整个世界的一切苦难。

回去的路上，路上的大雨丝毫不能碰到我半分，我紧靠着您，感觉我靠着的，是一整个世界……

外公，谢谢您，因为有您，绿了荒野，晴了雨天，暖了寒冬，润了心田。

我家是个动物园

鄞州区江东实验小学南校区202班

郑子童(证号2202048) 指导老师 骆轶

我家像一个有趣的动物园，动物园里都有谁呢？

妈妈是一只凶猛的母老虎。上个周末，我在写毛笔字的时候，妈妈看了看我的字，说道：“你看看你写的字，横不平竖不直，太难看了，作业交上去会被老师批评的！”吓得我又重新写了好几张，妈妈才满意地离开了。

我的爸爸是一头肥肥胖胖的猪。我早上起床，爸爸还戴着眼罩呼呼大睡呢！吃饭的时候，他恨不得一桌的菜都是他的，真是个大胃王！

我的哥哥是一只长颈鹿。我玩气球的时候，总是把气球拍到柜子上，1.9米的哥哥一伸手，轻轻松松就把气球拿下来了。

至于我嘛，我是一匹千里马，我属马，而且是个运动健将。要是比跑步，我的朋友们都追不上我。

这就是好玩的郑家动物园，你喜欢吗？



晨曦中的天封塔

海曙区石碇街道宸卿小学402班
许亦凡(证号2201293)
指导老师 钟雅珍



AI医疗

海曙区高桥镇望春小学604班

黄楚涵(证号2201195)

指导老师 范永港

“热心肠”的弟弟

镇海区骆驼中心学校404班

章书逸(证号2200572) 指导老师 高颖

他每天摆着一张笑嘻嘻的脸，还特别淘气，是我家的开心果。没错，他就是我的弟弟，下面让我来介绍一下他吧！

我的弟弟机灵可爱。有一次，他偷偷把我的书撕坏了，还装出一脸若无其事的样子。当时的我火冒三丈，连忙拿起戒尺，正准备打下去时，弟弟双手抱着头，用他那可怜巴巴的眼神恳求我，似乎在说：“姐姐，对不起，我错了。”这让善良的我顿时心软了。

我的弟弟还是一个勇敢的“热心肠”。上星期六下午，我和妈妈一起去接刚放学的弟弟，就在回家途中，一个阿姨骑着电瓶车带着她的女儿飞快地与我们擦肩而过。紧接着听见“啪”的一声，电瓶车摔倒了。紧急之下，我和妈妈马上停车，准备过去帮忙时，弟弟早已趁我们不注意抢先一步了。地上、衣服上到处都是血，我被吓到了。而一旁的弟弟却表现得非常勇敢，他连忙捏住大姐姐流血的鼻子，不停地关心她，没过多久鼻血真的止住了。哇，真厉害！我对弟弟简直刮目相看。他还帮阿姨捡起散落一地的东西，阿姨非常感谢我们。

这就是我的弟弟，既可爱又勇敢，无论走到哪儿都充满了正能量，帮助别人就是快乐自己，我为他感到骄傲。

小小“动物园”

鄞州区惠风书院401班

郑靖誉(证号2201326) 指导老师 陈钢

我家是个小小“动物园”，里面住着几只特别的“动物”。清晨的第一缕阳光照进屋里时，“工蚁”爸爸就起床了，开始他一天忙碌的工作。大多数时间，他都在打电话或者看电脑，跟客户和员工沟通工作，经常忙到夜里十二点才睡觉。好不容易全家人一起吃顿饭，爸爸也总是吃着吃着就去接打电话，被妈妈一通抱怨。

我的妈妈是一只坏脾气的“猫”，她每天回家后问我的第一句话就是“你作业做完了吗”，如果我只做了一点点，妈妈就会很生气。而且，妈妈的脚步声很轻，总能发现我一边做作业，一边看课外书。有一次我正在写作业，写着写着就拿起了一本课外书。突然，一声大吼“郑靖誉，你在干什么”吓得我一激灵，原来妈妈不知道什么时候来到了我身边。她给我吃了个“爆栗子”，气呼呼地出去了。

我呢？是一只顽皮的“小猴子”。我为什么像猴子呢？因为我最爱吃桃子，只要一看见桃子就会忍不住拿来吃，而且我还是家里的“调皮大王”，总是在家里窜来窜去，仿佛一只在树林中荡来荡去的小猴子。

这就是我家的小小“动物园”，我爱这个小小“动物园”！

我不再是小孩子

宁波市四眼碶小学新河校区606班

李金瑞(证号2201484) 指导老师 王巧君

“李金瑞，爸爸妈妈有事出去一下，如果弟弟醒了，你照顾一下。”妈妈出门前交代我。

“没问题，放心交给我吧。”我拍着胸脯保证。谁知妈妈刚走，弟弟就哇哇大哭起来了。我赶紧飞奔到弟弟身边，笨拙地拍着背安抚他：“宝宝乖，不哭，宝宝乖，睡觉……”可不管我怎么哄，他就是翻来覆去不肯睡，张着嘴嚎啕大哭。

我急得团团转，这时，我看到了桌子上的奶瓶，我激动地拎起开水瓶就往奶瓶里倒水。由于太心急了，开水洒到了手上，我惊叫着松开了手，奶瓶瞬间掉到地上，碎了一地，地上一片狼藉，我捂着烫红的手，又痛又急，眼泪不争气地流了下来。

这时，门开了，爸爸妈妈回来了。看到他们，我的眼泪流得更凶了，委屈、自责、懊恼全随着眼泪流出来。还没等我开口，妈妈就全明白了，赶紧跑过来查看我的手。

看着妈妈心疼的样子，我立马扑进了她的怀里，哽咽着说：“妈妈，对不起！”那一刻，妈妈平时照顾我们的样子像幻灯片似的在我脑中一幕幕闪过，她日复一日地照顾我们，是多么辛苦啊！可我却经常不懂事地顶撞她，她又是多么伤心啊！

那一刻，我后悔不已；那一刻，我突然明白了。妈妈，我长大了，我不再是小孩子了，以后我会好好学习，也会照顾好自己，再也不让你操心！

我的“自画像”

★一头齐腰的长发，瘦瘦的身形，眼神中深藏着一丝狐狸般的狡黠，这就是我。

我特别狡猾，嘿，看不出来？那我讲讲具体事例吧：一次我和弟弟玩捉迷藏，我先藏。我故意在楼梯上“蹬蹬蹬”地大踏步，让弟弟以为我在上楼，接着一脸坏笑地藏在一楼冰箱后，弟弟果然中了我的“调虎离山计”，直奔楼上，我则一闪钻进了他刚刚数数的房间，一边吃零食，一边等他，他垂头丧气地回来之后，看见我，立刻呆住了。接着他藏，他也学我“蹬蹬蹬”地踏步，我出来之后直接进一楼厨房，找到了他。他小声嘟囔：“你怎么不按套路出牌？”

我也特别喜欢看书，我的房间除了书还是书。老妈总是说，“你掉进书里了吗？”

我还有一个特别奇怪的缺点，就是难做的试卷做全对，简单的试卷却做得乱七八糟。老妈也拿我没办法，我下定决心，一定要和“粗心”绝交！

这就是我，一个狡猾的，特别爱看书的粗心女孩。

慈溪市慈吉实验学校506班

王晨瑜(证号2201939) 指导老师 余芳园

★高高的个子，白皙的皮肤，脸上嵌着一个可爱的酒窝，满脸笑容的阳光男孩，他是谁呢？让我告诉你，这就是我。

我的头发很硬，像一根根钢针，所以我经常留着一头干净利落的板寸头。我的眉毛是剑眉，配上一对圆圆的眼睛，让我看起来浓眉大眼。我长着一张能说会道的嘴巴，小嘴里总是塞满各种各样的美食，是一个名副其实的小吃货。我喜欢穿那件印有宇宙飞船T恤，梦想长大后成为一名宇航员。

我的性格像变色龙一样多变，时而活泼，时而文静。大部分的时候，我都非常活泼，但是上课铃一响，我立马变得非常文静，认真地听老师讲课，安静地完成所有的作业。一到体育课时间，我又立马切换到运动模式，变成一只活蹦乱跳的兔子。

我非常喜欢打篮球，因为我觉得打篮球不仅能锻炼身体，还能放松身心，所以空余时间，我经常和队友们切磋球技。我的绝技是打架子鼓，这个才艺是我从幼儿园就开始学的，我勤学苦练了两年，在各种大大小小的舞台上大展身手，每次表演完，台下都会响起雷鸣般的掌声。

一个活泼又文静的男孩，热爱运动又爱打架子鼓，这就是我。

鄞州区东湖小学501班

牟博宁(证号2200306) 指导老师 钟媛君